

POKROK ZÁPADU

WEEKLY EDITION.

PRINTED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVII.-- ČÍSLO 24.

OMAHA, NEB., VE STŘEDU 12. LEDNA 1898.

Předplatit na Pokrok Západu \$2.20 na rok
Předplatit na Pokrok s Kolh. Am. \$3.00 na rok

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Poslední pokus

na zachránění dvojnásobného vraha T. Durranta, učiněn byl v San Francisku v úterý a sice podána obvodnímu soudu spolkovému opětně žádost o habeas corpus na základě kteréhož by poprava nejen odročena byla, nýbrž i nové líčení v případě tom nazřováno bylo. Soudce Morrow ohlásil, že rozhodnutí své v čase nejkratším vynese. Rozsudek vynesen byl ve středu a sice nejenom že žádost obhajců odmrštěna, ale zároveň i odmrštěna žádost za vydání svolení ku odvolání z rozhodnutí tohoto k nejvyššímu soudu spolkovému a tím, osuž. Durrantů vzpeče tén a bude ještě dnes odsouzenec ze spasitelem svým v ráji. — Zároveň se žádostí touto podána byla guvernérův žádost o omilostnění Durranta a hlavním důvodem žádosti oné bylo, že prý Durrant, jehožto poprava na pátek ustanovena jest, hlavním svědkem býti má v žalobě rodičů Durrantových proti jednomu z porotců a že by popravením Durranta strana žalující o hlavního svědka přišla, tak že by spravedlnosti zadost učiněno býti nemohlo. Guvernér odepřel však klásti další překážky spravedlnosti.

O stavu a výsevu ozimky

vydána byla v úterý hospodářským odborem ve Washingtonu obšírná zpráva, z níž vyjmáme následovní: Dle posledních zpráv oseto bylo ozimkou 25,663,000 akrů proti 23,930,000 akrů v roce minulém, tak že ve výsevu jeví se přírůstek 11.4 proc. Přírůstek ve výsevu na pobřeží pacifickém, totiž Kalifornii, Oregonu a Washingtonu obnáší 4.5 procenta, totiž 3,960,000 akrů proti 3,798,000 akrů roku minulého. Ve státech jižních jeví se též značný přírůstek, což přičítáno jest hlavně přítomným nízkým cenám bavlny. Přírůstek ve výsevu obnáší dle došlých zpráv v N. Carolině 20 proc., v S. Carolině 15, Alabama 17, Mississippi 22, Louisiana 20, Texas 19, Arkansas 22, Tennessee 20 a Kentucky 15. Ze severních a západních státa v nichž se ozimka pěstuje, jest přírůstek ve výsevu následovním: Ohio 4 procenta, Michigan 16, Indiana 6, Illinois 6, Missouri 10, Kansas 19. Příznivě počasí v prosinci značně stav ozimky zlepšilo, tak že stav její v posledním týdnu odhadován na 87.8 proc. proti 84.1 v týdnu minulém. Nejlépe stála si ozimka v Oregonu, kdež stav obnášel 99 proc., načež přišel Washington se 98 a Californie s 96 proc. Dle lednových zpráv statistických se odhaduje, že na farmách v rukou farmerů nalézá se deposit 240,000,000 bu. pšenice, což tvoří 41.3 proc. celé sklizně lonské. V témže čase roku minulého nalézalo se na farmách v sýpkách pouze 199,000,000 bu.

Nedá se.

Z New Yorku oznamuje se, že col. H. L. Schwartz, kterýž v úřadovně krajského návladního zastával místo vrchního písaře v odboru omilostňovacím a kterýž nově jmenovaným krajským zástupcem úřadu zbaven byl, nehodlá se r. řazu tomuto podrobiti a k soudům o ochranu se obrátí. Tvrdí totiž, že jakožto starý vysloužilý bez náležité příčiny úřadu svého zbaven býti nemůže.

Chicagské universitě
dostalo se v úterý od známého petrolejního krále clevelandského, J. D. Rockefellera, opětně nového daru a sice oznámeno, že též daroval pro fond universitní částku \$200,000, tak že v příštím roce školním příjmy university oné \$729,000 obnášeti budou. Zároveň oznámeno správou universitní že počátkem příštího roku úřadního, otevřena bude nová fakulta a sice fakulta obchodu a státnictví v níž oběma těmito předměty ze stanoviska praktického učeno bude. Vyučováno bude v odboru železničním, dopravním, bankovním, finančním, pojišťujícím, výrobním, novinářském a diplomatickém.

Vyhrál.

V New Yorku vynesen nejvyšším soudem státním rozsudek, kterým uznáváno jest právo gen. W. W. Averilla na část výtěžku, kterýchž společnost American Asphalt Co., od r. 1882 z dláždění ulic v různých městech unie docílila. Averill byl jedním ze zakladatelů společnosti, kteréž za jistý počet akcií různé patenty své z oboru onoho postoupil, leč záhy na to spo-

možen. Poranění žalávníkovo je těžké, doufá se však že není smrtelným.

Příjmy a vydání.

Dle zpráv pokladního odboru obnášely příjmy vládní v měsíci prosinci celkem \$29,646,698, z čehož připadalo \$11,660,788 na clo, \$14,342,928 na daň vnitrozemní a \$32,642,980 na příjmy různé. Vydání v témže měsíci obnášelo \$27,634,092. V příjmech a vydáních těchto zahrnuto jest \$31,715,204, jež přijmuty byly jako druhá splátka na koupi U. P. dráhy, a \$900,000, jež vyplaceny byly jakožto záruka nabídky na koupi Kansas Pacific dráhy a \$517,428 jež vyplaceny byly jakožto úrok z dluhopisu U. P. dráhy v červnu splatný. Proti prosinci r. 1896 jeví se v příjmech celních přírůstek téměř o \$1,000,000 a o \$1,145,000 v příjmech vnitrozemní daně

O samovraždě

spálením pokusila se v úterý v Le Roy, N. Y., 25letá sleč. May Thompsonova z Dallas, Tex., a při pokusu tomto utrpěla tak těžkých popálenin, že za krátko jim podlehla. Dívka tato trpěla po

sterstvu ve Vídni, musí od nynějška podávati své zprávy gen. konsulu. V Chicagu byl založen rakouský konsulát teprve r. 1894. Prvním konsulem byl Fr. Sponer, který v říjnu r. 1895 byl vystřídán místokonsulem dr. Ferdiaandem 'von' Freyersleben. V září min. roku převzal řízení konsulátu dr. Proskowetz, bývalý spínomocněnc rakouské vlády v Itálii, Španělsku a Marokku.

Vlak oloupen:

Z Kansas City, oznámeno v úterý, že po 6. h. več. zastaven na samém obvodu hranic městských dvěma zakuklenými lupiči expresní vlak dráhy Kansas City, Pittsburg & Gulf a že kořistí jejich na \$500 se páčí. V okamžiku totiž, když vlak z nádraží vyjížděl, skočili do vozu expresního 2 zakuklení lupiči, kteří zřízence expresního přemohli a svázali, načež všeobecně cenného co v kafe se nalézalo se zmocnili a z vozu, když vlak blížil jihovýchodních hranic městských před křižovatkou zastavil, z vozu seskočili a beze stopy zmizeli. Loupež objevena byla teprve pak když jeden z zřízenců železničních do vozu expresního vkročil a zřízence svázaného tam našel.

Zabit šilencem.

V Des Moines, Ia., zastřelen byl ve středu přední obchodník tamní, Frank Kahler, šilencem J. W. Stonem, kterýž před 2 dny ze Sioux City tam byl přijel a společně zastřeleného, Frank Arris, byl do ramene střelen. Stone vešel do obchodu Kahlerova kolem 5. hod. a pojednou k majiteli obchodu přistoupil, revolver z kapsy zimníku vytáhl a z bezprostřední blízkosti do podbrší jej střelil. Dříve než zbraň z rukou vyrvána býti mu mohla, vypálil šilencem několik ran dalších, z nichž jedna společníka Kahlerova, Arrise, do ramene zasáhla. Poranění Kahlerovo bylo smrtelným, tak že smrt v několika minutách následovala. Stone byl zatčen a tu zjištěno, že zločinu svého dopustil se v pamatenosti mysle.

Guvernér newyorský

podal ve středu sněmu výroční poselství své, v němž na místě prvého pozornost svou otázkou finanční věnuje. Dle zpráv jeho obnáší letos daň státní \$2.67 z \$1000 a vynese celkem \$12,033,681.80. Z obnosu tohoto vynaloženo bude více jak \$9,000,000 na vydržování škol a na ošetřování choromyslných. Příjem z licencí hostinských, z daně z dědičství atd. obnášel v roce minulém \$8,245,171.87, což bylo o \$314,944.21 více, než v roce předchozím. Vydání, spojené s vydržováním bláznů, nemocnic, polepšoven a podobných ústav státních obnášelo v uplynulém roce \$7,362,590.05. Dluh státní obnášel 3. září \$5,765,660. V další části chválil si guvernér velice působení nového licenčního zákona Rainesova, kterýž prý příjmy značně zvýšeny, počet hostinců o jednu šestinu zmenšen a opilství značnou měrou obmezeno. V dalším odporučuje guvernér jmenování komise, kteráž vyšetřila by příčiny pozvolného úpadku obchodu newyorského a kteráž odporučovala by prostředky, jimiž by v ohledu tom náprava docílena byla. K závěrku povšimnul si guvernér též otázky dělnické a navrhuje 1.) obmezení přistěhovalecva, 2.) placení slušné mzdy a 3.) aby ku potlačování stávek nalézána byla jiná cesta, než dosavadní používání zbraní.

Expresní společnost okradena.

Z New Yorku zmizel ve čtvrtek Clark Braden, zřízence American Express Co., konajcí službu v úřadovně na 57. a Madison ul. a s ním zároveň zmizela částka \$10,582, kteráž tobo rána ze západu došla. Že krádež spáchána ve spěchu a bez rozvahy, vysvětá z toho, že v pokladně nalézalo se \$25,000 na hotovosti, kteroužto částku Braden právě tak dobře přivlastniti si mohl.

POLITICKÉ.

Z Washingtonu.

‡ Z Washingtonu oznamováno v úterý, že prezidentem jmenován bude nejspíše G. M. Lambertson z Lincoln za člena mezistátní komise obchodní, pro kteréžto místo původně soudce Peckson z Pennsylvanie vyhlédnut byl. Proti poslednějšmu činěny byly hlavně ze strany organizovaného dělnictva tak silné námitky, že prezident konečně za nutno uznal místa jim dáti a po jiné osobnosti se ohlídnouti. Jelikož Lambertson požívá v kruzích politických pověsti výborné a mezi předními politikáli ve Washingtonu četných přátel má, doufá se, že podaří se jmenování jeho prosaditi.

‡ Presidentem oznámena ve středu senátu celá řada jmenování v oboru spravedlnosti, státním a pokladním, z nichž vyjmáme následovní: O. L. Smith z North Caroliny jmenován vyslancem a a gen. konsulem pro Liberii, Jos. G. Stowe z Missouri gen. konsulem v Kapském městě a H. G. Squires z New Yorku tajemníkem vyslanectva v Pekingu. Též i následovní konsulové jmenování: A. L. Frankenthal z Massachusetts poslán do Bernu ve Švýcarsku, J. M. Mays z Ohio do Rosario v Argentině a J. H. Grant z Massachusetts na ostrov Maltu. Chas. H. Morill jmenován výběřčím celnicí v Lincoln, Neb.

‡ Senátem schválena ve středu následovní jmenování: Chas. M. Dickinson z New Yorku gen. konsulem v Cahiradě a H. A. Mudger gen. konsulem v Panamě. Podobně schváleni i následovní konsulové: Ch. Howe z Nebrasky v Palermu na Sicilii, P. C. Hanna z Iowy v San Juan v Porto Ricu, J. Jenkins z Nebrasky v San Salvador, J. W. Ragsdale z Californie v Tien Tsin, Číně, W. K. Herzog z Illinois v Žitavě, Německu a G. P. Pettit z Pennsylvanie v Dusseldorfu v Německu.

Roztržka

v řadách republikánských povstala po zahájení sněmu marylandského a následek toho byl, že do čtvrtka nepodařilo se ve sněmovně poslanecké organizaci prověsti. Jedenáct republikánských poslanců, zvolených v Baltimore, odmítlo totiž s ostatními republikány za jeden provaz táhnouti a to proto, an nechtí se na dále podrobiti vůdcovství senátora Wellingtona a guvernéra Lovndese. Aby republikáné organizaci do svých rukou dostati mohli, potřebují z této jedenáctky 7 hlasů, kdežto demokratům by jenom 4 hlasy k vítězství dopomohly.

Knihkupectví Pokroku Západu

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jedno- duše
Pokrok Západu,
Omaha, Neb.



PRÍSTAV PORT ARTHUR.

Jak jsme již sdělili, zakotvilo ruské vojsko v čínském přístavu Port Arthur a sice se svolením Číny. Rusko potřebuje na východním pobřeží Asie nějaký jiný přístav mimo těch jež má. Přístav vladivostocký, kdež končí sibiřská dráha leží příliš severně a po nějakou dobu v zimě jest zamrzlým. Jinak jest s přístavem v Port Arthur, kterýž jest plavbě otevřen v každou dobu roční a není divu, jestliže Rusko přeje si, kdyby mohlo přístav ten pro vždy podržeti. Ostatní velmoci jsou ovšem zárlivy a nerady by viděly, aby postavení Ruska na východním břehu Asie tak valně sesílono bylo.

lečnost tato se rozešla a veškeré výsady své společnosti Barber Asphalt Co. postoupila, při čemž Averill na suchu ponechán. Tím uveden byl Averill na mizinu, leč rozsudkem výše uvedeným stal se opětně z něho rázem milionář.

Nezdařený pokus o útěk

učinil v pondělí v Minneapoli k smrti odsouzený vrah J. Moshik. Týž hodil totiž žalávníkovi, když celu jeho prohlédnouti přišel, do obličeje hrst popele, kterýž si byl z cigaret nastřídal, načež mlátil jej kusem železa z lůžka vytrhnoutého tak dlouho, až tento v bezvědomí k zemi klesnul. Po odepnutí žalávníkovi klíčů, dostal se do hlavní chodby, odkudž jedinký východ z vězení a to přímo na ulici, elevátorem vedl a tam znamenití zřízenci ku vstoupení dal. Moshik při tom doufal zřízence překvapiti a tak na svobodu se dostati, leč v tom se zklamal, neboť týž vězně poznal a s elevátorem sestoupil dříve, než vězeň do něho stoupiti mohl. Učiněn ihned poplach a Moshik chycen a pře-

delší dobu vadou srdeční, což konečně k zoufalství jí dohnalo a o samovraždě pokusila se tím, že vlasy i šat petrolejem si napustila a pak tyto sirkou zapálila.

Padělané stovky

objevy byly dle zpráv v úterý z Washingtonu došlých odborem pokladním a sice jsou prý padělky tyto tak dovedně zhotoveny, že jen skuteční znalci od bankovek pravých rozeznati je mohou. Padělků těchto dostalo se do rukou úředníků pokladničních teprve pět a sekretář pokladny rozhodnul se celé dotyčné vydání bankovek stodolarových stáhnouti, tak aby další rozšiřování jich a tím i okrádání veřejnosti se předešlo.

Rakouský konsulát v Chicagu.

který od září min. roku stojí pod řízením dr. Proskowetze, byl povýšen na generální konsulát a jeho právomoc rozprostírá se nad všemi středními a západními státy. Rakouské konsuláty v Milwaukee, St. Louisu, Galvestonu a New Orleans, které doposud o své činnosti zasílaly zprávy přímo mini-